
2q mvgwqK cix¶v-2020 

Z…Zxq †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: evsjv cÖ_g cÎ    mgq: 2 N›Uv 
 

 

1| ÒAvgv‡`i MÖvgÓ KweZvwUi Kwei bvgmn cÖ_g 8 jvBb gyL¯’ wjL|     10 

 

2| kãv_© wjL : (5wU) bv¯Ívbvey`, Av‡`k, AKz‡Zvfqg wL‡`, †cuvP, ˆkke, wKiY|  5 1 = 05 

  

3| evK¨ MVb Ki: (5wU)  cÖwZ‡ekx, mgvwnZ, ¸iæRb, AwabvqK, ZvwZuiv, wL‡`, cvVkvjv|  52 = 10 

  

4| hy³eY© we‡k­lY K‡i 2wU K‡i kã MVb Ki: ¶,  ”Q,  ½, ®§,  Æ|          52 = 10 

  

5| mwVK DËiwU LvZvq wjL:        5 1 = 05 

 K) 18 GwcÖj KqUvq mgq cÖPÛ e„wó n‡jv?  𝑖) mKvj 9Uv   𝑖𝑖) †ejv 11Uv   𝑖𝑖𝑖) `ycyi 1Uv  𝑖𝑣) `ycyi 2Uv 

 L) Mvb MvB‡Z cv‡i †Kvb cvL?   𝑖) eveyB   𝑖𝑖) gqbv   𝑖𝑖𝑖) kvwjK  𝑖𝑣) wUqv 

 M) mKv‡j †mvbvi iwe †Kvb w`‡K I‡V? 𝑖) cwðg   𝑖𝑖) DËi   𝑖𝑖𝑖) c~e  𝑖𝑣) `w¶Y 

 N) iv‡Z DVv‡b gv`yi †c‡Z mevB Kx K‡i? 𝑖) †L‡j  𝑖𝑖) Nygvq  𝑖𝑖𝑖) c‡o 𝑖𝑣) Mí K‡i 

 O) Kzu‡Rv eywo evwo cvnviv w`‡Z Kv‡`i ej‡jb? 𝑖) `v‡ivqvb‡`i  𝑖𝑖) cvnviv`vi‡`i 𝑖𝑖𝑖) KzKzi wZbwU‡K 

 𝑖𝑣) bvZwb‡K 

 

6| k~b¨ ’̄vb c~iY Ki:         41 = 04 

 K) mwZ¨B eywo †eRvq ÑÑÑÑÑÑÑÑÑ|  L) big my‡i ÑÑÑÑÑÑÑÑÑ evRv‡Z cv‡i †`v‡qj| 

 M) ỳcy‡i evMv‡b wg‡QwgwQ ÑÑÑÑÑÑÑÑÑ nq| N) cvwK¯Ívwb ˆmb¨iv msL¨vq ÑÑÑÑÑÑÑÑÑ| 

 

7| ms‡ÿ‡c DËi `vI:                     33 =9 

 K) e ywo †Kv_vq hvw”Q‡jb?  L) Kviv ¸iæRb?  M) †KvwKj †Kvb mgq Wv‡K? 

 

8| wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi `vI:        62 = 12 

 K) mKv‡j MÖv‡g Kx Kx N‡U?   

 L) ZuvwZ cvwL †KvbwU? G‡`i ZvuwZ cvwL eiv nq †Kb? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

2q mvgwqK cix¶v-2020 

Z…Zxq †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: evsjv wØZxq cÎ    mgq: 2 N›Uv 
 

 

1| cÖ‡kœi DËi `vI: (†h †Kvb 3wU)        35 = 15 

 K) GKePb ‡_‡K eûePb MV‡bi `ywU wbqg e¨vL¨v Ki| 

 L) cyiæl Kv‡K e‡j? cyiæl Kq cÖKvi I wK wK? 

 M) ¯̂imwÜ Kv‡K e‡j? ¯^imwÜi GKwU m~Î †j‡Lv Ges D`vniY `vI| 

 N) e¨ÄbmwÜ Kv‡K e‡j? e¨Äb mwÜi GKwU m~Î †j‡Lv Ges D`vniY `vI| 

 O) mwÜ Kv‡K e‡j? mwÜ KZ cÖKvi I wK wK? 

 

2| evK¨ ms‡KvPb Ki:         62 = 12 

 K) DcKvixi DcKvi ¯^xKvi K‡i †h| L) R‡j I ’̄‡j P‡i †h| M) cvb Kiv hvq hv|   

N) Zzjvi ˆZwi|   O) wPwe‡q LvIqvi †hvM¨| P) b`x gvZv hvi|  

 

3| mgv_©K kã wjL: (2wU K‡i)        72 = 14 

 Rj, evZvm, AÜKvi, gvwU, e„wó, cvwL, dzj| 

 

4| wecixZ kã †jL:          72 = 14 

 KuvPv, MÖnY, `¶, „̀k¨, ¸Y, MY¨, Qvqv| 

 

5| k~b¨ ’̄vb c~iY Ki:         52 = 10 

 K) gnvk‡qi ¯¿x wj½ ÑÑÑÑÑÑÑÑÑ| 

 L) k‡ãi c~‡e© we‡klY ewm‡q ÑÑÑÑÑÑÑÑÑ †evSv‡bv nq| 

 M) wµqvi e³v‡KB ÑÑÑÑÑÑÑÑÑ cyiæl e‡j| 

 N) bvg cyiæ‡li Aci bvg n‡jv ÑÑÑÑÑÑÑÑÑ| 

 O) cvkvcvwk ỳwU aŸwbi wgjbB ÑÑÑÑÑÑÑÑÑ| 

 

6| webv †eZ‡bi Aa¨q‡bi Rb¨ Aa¨‡¶i wbKU GKwU Av‡e`bcÎ †j‡Lv|     15 

 

7| ‡h †Kvb 1wU wel‡qi Dci iPbv †jL:        20 

 ÔMiæÕ A_ev Ôevsjv beel©Õ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2nd Terminal Examination-2020 
Class: III 

Marks: 100 Subject: English 1st Paper  Time: 2 Hours 

 

Read the passage carefully and answer the question no 1, 2 & 3. 

I am Tisha. I am a student. I am in class 3. There are four people in my family. My mother is 

a teacher. My father is a banker. My brother is two years old. 
 

1. Fill in the gaps and write the full sentences:    1x5=05 

a) Tisha is a _________.   

b) There are _________ people in her family. 

 c) Her mother is a _________.  

d) Her father is a _________. 

 e) Her _________ is two years old. 
 

2. True/ False. Write ‘True’ if the statement is correct and ‘False’ if the statement 

in incorrect.         1x5=05 

  a) Tisha is a student.    b) She is in class two. 

  c) There are five people in her family. d) Her mother is a teacher. 

e) Her father is a doctor. 
 

3. Answer the following question:      3x5=15 

 a) What is the girl’s name?   b) What class she is in? 

 c) What does her mother do?   d) What does her father do? 

e) How old is her brother? 

4. Write word meaning into Bengali:      1x8=08 

 Vase, Pan, Driver, Cobbler, Mend, Mew, Make, Stich. 
 

5. Answer the following question:      4x5=20 

a) Why did Tom begin to cry when he saw himself the mirror? 

b) How much money did the piper ask for? 

c) Where did the Red Indians live? 

d) How did James Watt discover that steam had strength? 
 

6. Make Sentences:        3x3=9 

 Brave, Wigwam, Wondering. 
 

7. Fill in the Blanks:        2x4=8 

 a) It was a _________ night. 

 b) The little brown bird had broken one of its _________. 

 c) She _________ into a pool of tears. 

 d) A train which travels very fast is called an _________. 
 

8. Write True or False:        3x5=15 

 a) He thought that steam was not strong enough. 

 b) Tom didn’t want to be clean. 

 c) At last Tom become good and kind. 

 d) Engines must never be oiled. 

 e) Tom saw Ellie standing on the shore. 
 

9. Write from your memory the poem ‘Hiawatha’.    10 



2nd Terminal Examination-2020 
Class: III 

Marks: 100 Subject: English 2nd Paper  Time: 2 Hours 
 

 

1. Fill in the blanks with the given words:     2x10=20 

fierce small ponds spots worm cotton flies were eagle where 

a) The leopard is covered with _________. He is like a _________ tiger. 

b) _________ are you going to, my pretty maid? 

c) The cheapest garments are made of _________. 

d) Silk is made by a _________. 

e) The _________ is a bird of prey. He is very strong and _________. 

f) _________ you at school yesterday? 

g) The frog lives near _________. It feeds on _________ and other insects. 
 

2. Put these words in right order so that they make sense:   4x3=12 

  a) is, the, by, silkworm, spun, silk. 

  b) from, lap, cats, milk, saucer, a 

  c) warmer, wool, cotton, than, is 
 

3. Answer the following question:      3x4=12 

 a) How much milk was there in the jug? 

 b) Why could she get her paw in? 

 c) What should we do when we fail the first times? 
 

4. Match the following sentences by using and:    4x3=12 

1. Henry wrote a letter 

2. The train was late 

3. John threw the ball 

4. The clouds gathered 

a. The rain fells. 

b. Dick caught it. 

c. Tom posted it. 

d. The carriages were full. 
 

5. Fill in the blanks with nouns:      5x3=15 

a) A _________ runs fast. 

b) Rani is a good _________. 

c) We like _________. 

d) Ridoy is a _________. 

e) His father is a _________. 
 

6. Translate into english: ( any 5)      5x3=15 

 a) GwU GKwU GK UvKvi †bvU| 

 b) Avgv‡`i GKwU †Nvov wQj| 

 c) ZvRgnj Lye my›`i| 

 d) gwbi GKRb mr †jvK| 

 e) bq‡bi A‡bK eB wQj| 

 f) hgybv GKwU eo b`x| 

 g) ‡m wek¦we`¨vj‡qi QvÎ| 
 

7. Write a short paragraph about “Our Classroom”   14 

  



2q mvgwqK cix¶v-2020 

Z…Zxq †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: cÖv_wgK MwYZ   mgq: 2 N›Uv 
 

1|  ‰be©¨w³K Ask:        110 = 10 

  K) mwVK DËiwU LvZvq wjL| 

  )i  135= 55/ 65/ 75/ 85  )ii  84   4 = 21/ 31/ 41/ 51  

L) LvwjNi c~iY Ki:  

)i  51=5, GLv‡b       I         I       mgvb  mgvb| 

)ii  

20

13

 msL¨vwU‡Z ni             I je               | 

)iii   323=96 , GLv‡b, ¸b¨              , ¸bK        ¸bdj            |  

M) wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi `vI: 

)i  fvR¨   fvRK = ?  

)ii  12wU‡Z 1 WRb nq, 5 WRb KZ¸‡jv n‡e? 

)iii  ¸b¨ I ¸b‡Ki ’̄vb cwieZ©b Ki‡j ¸Ydj Kx nq? 

)iv  4wU‡K 1 nvwj nq, 5 nvwj‡Z KqwU n‡e? 

 

2| fMœvs‡ki †hvM-we‡qvM Ki:       34 = 12 

  K) 

5

3

5

2

+  L) 

4

1

4

2

+  M) 

8

2

8

5

−  N) 

6

1

6

5

−  

 

3| ¸b I fvM Ki:        34 = 12 

  K)  210   L)  485  M)   3) 76 (  N)  8) 97 (  

       30      19 

 

4| mgZzj I AmgZzj fMœvsk wbY©q  Ki:      52 = 10 

  K) 

7

3

 ,  

21

6

  L) 

8

1

 ,  

24

3

 

 

5| cÖ‡kœi AsK Ki (†h †Kvb 2wU):      52 = 10 

  K) gxbv‡`i evMv‡b 15 mvwi mycvwi MvQ Av‡Q Ges cÖwZ mvwi‡Z 24wU MvQ Av‡Q| evMv‡b KZ¸‡jv MvQ Av‡Q? 

  L) 42wU †cqviv 6 R‡bi g‡a¨ mgvbfv‡e weZiY Kiv n‡jv| cÖ‡Z¨‡K KqwU K‡i †cqviv †cj? 

  M) GKwU Kjvi Mvg 7 UvKv| 63 UvKvq Giƒc KqwU Kjv wKb‡Z cvi‡e? 

 

6| wb‡Pi cÖ‡kœi AsK Ki (†h †Kvb 2wU):      72 = 14 

K) GKwU †cbwm‡ji `vg 20 UvKv Ges GKwU LvZvi `vg 25 UvKv| 5wU †cbwmj I 6wU LvZv wKb‡Z KZ 

UvKvi cÖ‡qvRb n‡e? 

L) 83 wU Avg wQj| †iRv Gi †_‡K 6wU Avg wbj Ges evwK Avg Zvi 7 eÜz‡K mgvbfv‡M fvM K‡i w`j| Zvi 

cÖ‡Z¨K eÜz KqwU K‡i Avg †cj? 

M) GKwU Zv‡K 42wU eB ivLv hvq| Giƒc 2wU Zv‡K eB fwZ© Av‡Q Ges GQvov AviI 8wU eB Av‡Q| †gvU 

KZ¸‡jv eB Av‡Q? 

 

7| wPÎmn msÁv ‡jL  (†h †Kvb 2wU):      32 = 6 

¯’yj‡KvY, †KvY, m~²‡KvY, mg‡KvY| 

 

8| k~b¨ ’̄vY c~iY Ki:        15 = 5 

K) ÒwgwZÓ k‡ãi A_© n‡jv ÑÑÑÑÑÑÑÑ| L) mg‡KvY m~²‡Kv‡Yi †P‡q ÑÑÑÑÑÑÑÑ| 

M) ÒR¨vÓ k‡ãi A_© n‡jv ÑÑÑÑÑÑÑÑ| N) †Uwe‡ji Dcwifv‡Mi Zj n‡jv ÑÑÑÑÑÑÑÑ| 

O) e„Ë GKwU ÑÑÑÑÑÑÑÑ| 



2q mvgwqK cix¶v-2020 

Z…Zxq †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: mgvR   mgq: 2 N›Uv 
 

1|  k~b¨ ’̄vY c~iY Ki:        72 = 14 

  K) evsjv‡`‡ki cÖwZ eM©wK‡jvwgUv‡i ÑÑÑÑÑÑÑRb gvbyl evm K‡i| 

  L) cvU, ÑÑÑÑÑÑÑ ˆZwii Kv‡R e¨eüZ nq| 

  M) my›`ieb ÑÑÑÑÑÑÑ wefv‡Mi `w¶‡Y Aew¯’Z| 

  N) Avgv‡`i `iKvi G‡K Ab¨‡K ÑÑÑÑÑÑÑ Kiv| 

  O) ÑÑÑÑÑÑÑ Kvi‡Y Avgv‡`i †`‡ki gvwU A‡bK De©i| 

  P) cwjgvwU GK ai‡bi ÑÑÑÑÑÑÑ| 

  Q) Avgv‡`i †`‡k ÑÑÑÑÑÑÑ cÖavb ag©  Av‡Q| 

 

2| mwVK DËiwU LvZvq wjL:       71 = 07 

  K) cÖ‡Z¨K a‡g©i gvbyl Kx cvjb K‡i? 

)i  c~Rv  )ii  Drme )iii  C`   )iv  eow`b 

  L) Drcv`b K‡ib †K? 

)i  †R‡j  )ii K…lK  )iii Wv³vi   )iv  ivRwgw¯¿ 

  M) wb‡Pi †KvbwU A_©Kix dmj? 

)i  avb  )ii  gmjv )iii Pv    )iv Wvj 

  N) AwaK †jvKmsL¨v _vK‡j Kx †ewk nq? 

)i  avb I Pvj )ii Lo I KzUv  )iii wkí-KviLvbv  )iv gqjv-AveR©b 

  O) gvbyl †h Kv‡Ri gva¨‡g A_© DcvR©b K‡i Zv‡K wK e‡j? 

)i †ckv  )ii kªg   )iii kªwgK   )iv  eyw×Rxex 

  P) RbmsL¨vi w`K †_‡K evsjv‡`k KZZg? 

)i  7g  )ii  8g  )iii  9g   )iv 10g 

  Q) Avgv‡`i †`‡ki cÖavb mgm¨v Kx? 

)i  †ewk wkíKviLvbv )ii ‡ewk hvbevnb  )iii  †ewk b`-b`x  )iv  †ewk RbmsL¨v 

 

3| GK K_vq DËi wjL:       10 1 = 10 

  K) Avgv‡`i †`‡ki gvwU De©i †Kb?  L) hviv K…wlKvR K‡i Zv‡`i‡K wK e‡j? 

  M) evsjv‡`‡k K` ai‡bi ebf~wg i‡q‡Q? N) eybvi KvR K‡ib †K? 

  O) Avgv‡`i †`‡ki cÖavb ag© KqwU?  P) ‡ivM n‡j †K wPwKrmv K‡ib? 

  Q) evsjv‡`‡ki cÖavb LwbR m¤ú` †KvbwU? R) evsjv‡`iki †gvU AvqZb KZ? 

  S) evsjv‡`‡ki me‡P‡q eo wefvM †KvbwU? T) wk¶K Kx KvR K‡ib? 

 

4| ms‡¶‡c cÖ‡kœi DËi ‡jL: (4wU)      45 = 20 

  K) Avgv‡`i †`‡ki gvwU De©i †Kb?  L) K‡qK Wv‡ji bvg wjL| 

  M) ‡ckv Kv‡K e‡j?   N) avb †Kb me RvqMvq R‡b¥? 

  O) evsjv‡`‡ki K‡qKwU ¶z ª̀ RvwZ‡Mvôxi bvg wjL| P) me †ckvi gvbyl‡K Avgiv m¤§vb Kie †Kb? 

  

5| iPbvg~jK cÖ‡kœi DËi †jL: (†h †Kvb 3wU):     83 =24 

  K) MvQ Avgv‡`i cÖ‡qvRb †Kb? 

  L) b`x Avgv‡`i Kx DcKvi K‡i? 

  M) Ômgv‡R cÖ‡Z¨K †ckvB mgvb ¸iæZ¡c~Y©Õ e¨vL¨v Ki| 

  N) ‡kªwYK‡¶ G‡K Aci‡K mnvqZv Kiv cÖ‡qvRb †Kb? 

  O) cwiev‡ii †jvKmsL¨v †ewk n‡j †Kvb †Kvb cÖ‡qvRb †gUv‡bv m¤¢e nq bv?   

 



2q mvgwqK cix¶v-2020 

Z…Zxq †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: weÁvb   mgq: 2 N›Uv 
 

1| GK K_vq DËi wjL:       82 = 16 

  K) Dw™¢` †Kv_vq R‡b¥?    L) Gu‡Uj gvwUi KYv¸‡jv †Kgb? 

  M) Av¸‡bi QvB I †auvqv Kx `~l‡Yi Rb¨ `vqx?  N) km¨ I Wvj Kxfv‡e msiÿY Kiv hvq? 

  O) ‡Kvb gvwU‡Z wnDgvm wg‡k _v‡K?   P) Dw™¢` Lv`¨ ˆZwii mgq evqy‡Z Kx Qv‡o? 

  Q) ‡Kvb Lv`¨ Avgv‡`i †`n‡K my¯’ iv‡L?  R) †ivM †_‡K euvPvi Rb¨ †Kgb cvwb cÖ‡qvRb? 

 

2| mwVK DËiwU LvZvq wjL:       71 = 07 

  K) wkg Ges KuvVvj †Kvb gvwU‡Z fv‡jv Rb¥vq? 

)i ‡e‡j gvwU )ii ‡`vAvuk gvwU )iii Gu‡Uj gvwU  )iv  ‡jvbv gvwU 

  L) ZigyR I wPbvev`vg †Kvb gvwU‡Z fv‡jv Rb¥vq? 

)i ‡jvbv gvwU )ii ‡e‡j gvwU )iii  Gu‡Uj gvwU  )iv  ‡`vAvuk gvwU 

  M) ‡ivM cÖwZ‡iv‡ai Rb¨ †Kvb Af¨vmwU fv‡jv? 

)i ‡ewk Lvevi LvIqv )ii wbqwgZ nvZ †avqv )iii ‡`wi‡Z Nygv‡bv    )iv  ‡Lvjv Lvevi LvIqv 

N) MÖx®§Kvjxb dj †KvbwU? )i Kjv  )ii eiB  )iii wjPz   )iv  RjcvB 

  O) cÖvYxi k^vmKv‡h© †Kvb M¨vm cÖ‡qvRb?  )i Kve©bWvB A·vBW )ii Aw·‡Rb )iii bvB‡Uªv‡Rb )iv  Rjxqev®ú 

   P) AwaK Avwg‡li Drm †KvbwU? )i jvD  )ii Kzgov )iii  Wvj  )iv  Avjy 

  Q) mv‡ii †Kvb Dcv`vb Dw™¢‡`i e„w×‡Z mnvqK? 

)i  Kve©bWvB A·vBW )ii  Aw·‡Rb )iii  bvB‡Uªv‡Rb  )iv  cvwb 

 

3|  k~b¨ ’̄vY c~iY Ki:        82 = 16 

  K) †h gvwU‡Z evjy, Kv`v Ges wnDgvm _v‡K Zv‡K ÑÑÑÑÑÑ e‡j| 

  L) ‰e`y¨wZK evwZ‡Z ÑÑÑÑÑÑ e¨envi Kiv nq| 

  M) ‡`‡ni cÖ‡qvRbxq Dcv`vb ÑÑÑÑÑÑ Lv‡`¨ cvIqv hvq| 

  N) ‡`‡ni e„w× I †eu‡P _vKvi Rb¨ Avgv‡`i ÑÑÑÑÑÑ cÖ‡qvRb|  

  O) gqjv AveR©bv ÑÑÑÑÑÑ ev wbw`©ó ’̄v‡b †dj‡Z n‡e| 

  P) kixi cwi®‹vi cwi”Qbœ bv ivL‡j Avgv‡`i ÑÑÑÑÑÑ n‡e| 

  Q) cv‡q †nu‡U ev mvB‡K‡j P‡o ÑÑÑÑÑÑ †iva Kiv hvq| 

R) Mvwoi ÑÑÑÑÑÑ evqy `ywlZ nq| 

 

4| ms‡¶‡c cÖ‡kœi DËi ‡jL: (3wU)      35 = 15 

  K) ‡`vAvuk gvwU‡Z dmj fv‡jv Rb¥vq †Kb? 

  L) Avgv‡`i Pvicv‡k evqy Av‡Q Ggb wZbwU D`vniY `vI| 

  M) wZbwU ev‡ivgvwm d‡ji bvg wjL| 

  N) cywó Kx? 

  O) evqy `~lY †iv‡ai wZbwU Dcvq wjL| 

  

5| iPbvg~jK cÖ‡kœi DËi †jL: (†h †Kvb 3wU):      37 = 21 

  K) evqy `~lY cÖwZ‡iva Kivi wZbwU Dcvq †jL| 

  L) Avgv‡`i cwi‡ek cwi®‹vi cwi”Qbœ ivLvi `yBwU Dcvq †jL| 

  M) ‡`vAvuk gvwU I Gu‡Uj gvwUi g‡a¨ cv_©K¨ wjL| 

  N) dj I mewR Avgv‡`i †Kb LvIqv cÖ‡qvRb? 

  O) ‡Kv_vq †Kv_vq †ivM Rxevby _v‡K? 

 



2q mvgwqK cix¶v-2020 

Z…Zxq †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: Bmjvg ag© I ˆbwZK wkÿv  mgq: 2 N›Uv 
 

1| ‡QvU cÖ‡kœi DËi ‡jL: (3wU)      102 = 20 

  K) myiv bvg Gi 1g `yÕwU AvqvZ evsjvq wjL|  L) myiv dvjv‡K 1g `yÕwU AvqvZ evsjvq wjL| 

  M) mZ¨evw` I wg_¨vev`x Kv‡K e‡j?   N) wgZ¨v ej‡j wK ÿwZ nq? 

  O) myiv dvwZnvi 1g `yÕwU AvqvZ evsjvq wjL|  P) mZ¨ ej‡j wK DcKvi nq? 

  Q) wcZvgvZvi Rb¨ †`vqvwU A_©mn wjL|  R) ‡gngv‡bi mv‡_ †Kgb e¨envi Kie? 

  S) gvÏ Kv‡K e‡j? Gi nid mn wjL|  T) Zvk`x` Kv‡K e‡j? 1wU D`vniY `vI| 

  

2| wgj Ki: (evg cv‡ki k‡ãi mv‡_ Wvb cv‡ki kã wgwj‡q GK ev‡K¨ ˆZwi Ki) 10 1 = 10 

K) GK hei, †hiI †ck‡K 

L) kxb ni‡di gv_vi gZ 

M) m„wói †mev Kiv 

N) `xN© K‡i †U‡b cov n‡jv 

O) Aviwe co‡Z nq 

P) Rh‡gi Aci bvg 

Q) mvjvg A_©ÑÑÑÑÑ 

R) †h mZ¨ e‡j †m n‡jv----- 

S) †h wg_¨v e‡j ‡m n‡jv----- 

T) Avj Avwgb A_©------ 

wek^vmx| 

wg_¨vev`x| 

mZ¨ev`x| 

kvwšÍ| 

niKZ e‡j| 

Zvk`x`| 

Avjøvni Bev`Z| 

gvÏ| 

Wvb w`K †_‡K| 

mvwKb| 

 

3|  k~b¨ ’̄vY c~iY Ki: (15wU)       151 = 15 

  K) Zvk`x` hy³ nid `yBevi ------- nq| 

  L) mKj cÖksmv mgMÖ we‡k^i cÖwZcvjK -------| 

  M) wPwV‡Z mvjvg †jLv co‡j mvjv‡gi ------- †`e| 

  N) AveŸv-Av¤§v Avgv‡`i me‡P‡q -------| 

  O) ‡gngvb evwo‡Z Avm‡j cÖ_‡g ------- †`e| 

  P) AveŸv-Av¤§v mš‘ó _vK‡j Avgiv ------- cve| 

  Q) ‡Uwjwfk‡b mvjvg ïb‡j mvjv‡gi ------- †`e| 

R) ‡Pbv-A‡Pbv mKj gymwjg‡K ------- †`e| 

S) Avjøvni m„wói gv‡S ------- mevi ‡miv| 

T) mZ¨ ej‡j ------- NUbv Rvbv hvq| 

U) ¯‹zj QzwU n‡q †M‡j evwo‡Z wM‡q mevB‡K ------- †`e| 

V) gnvbwe (m:) memgq gvby‡li ------- Ki‡Zb| 

W) Ggwbfv‡e K‡qKwU ------- wg‡j GKwU kã nq| 

X) Rh‡gi Aci bvg -------| 

Y) ‡kÖwYK‡ÿ wkÿK Avm‡j ------- mvjvg †`e| 

 

4| iPbvg~jK cÖ‡kœi DËi †jL: (†h †Kvb 3wU):      3 10 = 30 

  K) Aviwe eY©gvjvi 1wU PvU© ˆZwi Ki| 

  L) byKZv hy³ I byKZv wenxb e‡Y©i GKwU PvU© ˆZwi Ki| 

  M) Zvk`x` hy³ 5wU k‡ãi 1wU PvU© ˆZwi Ki| 

  N) Rx‡e `qv m¤ú‡K© GKwU NUbv wjL| 

  O) Zzwg Kxfv‡e gvby‡li †mev Ki‡e? cvV¨eB‡qi Av‡jv‡K wjL| 

 



2q mvgwqK cix¶v-2020 

Z…Zxq †kÖwY 

c~Y©gvb-100  welq: wn›`y ag© I ˆbwZK wkÿv   mgq: 2 N›Uv 
 

1|  k~b¨ ’̄vY c~iY Ki: (15wU)       52 = 10 

  K) gv Avb›`gqx ------- bvix wQ‡jb| 

  L) ivg ------- †f‡O †dj‡jb| 

  M) mKj ag©B -------| 

  N) ‡`‡ki cÖwZ AbyivM‡K e‡j -------| 

  O) Rbbx ------- ¯^M©v`wc Mixqmx| 

  

2| Wvb cvk †_‡K kã G‡b evgcv‡ki k‡ãi m‡½ ‡gjvI:    72 = 14 

K) exigvZvi 

L) mngwZ©Zv GKwU ˆbwZK 

M) ivg wcZ…mZ¨ cvj‡bi Rb¨ 

N) gv Avb›`gqxi ¯^vgxi bvg 

O) cÖexi wQ‡jb 

P) j¼vi ivRv 

Q) ¯̂vgx we‡eKvb›` 

K) LyevB mvnmx| 

L) iveY| 

M) exicyÎ| 

N) GKRb gnvcyiæl| 

O) ¸Y| 

P) e‡b †M‡jb| 

Q) fxiæ| 

R) igbx‡gvnb PµeZ©x| 

 

3| mwVK DËiwU LvZvq wjL:       52 = 10 

  K) Av Avb›`gqx †Kvb MÖv‡g Rb¥MÖnY K‡ib? 

)i  †LIov )ii bIMuv  )iii  gvIqv  )iv  DËiv 

  L) ¯^vgx we‡eKvb›` K‡Zv wLªóv‡ã Rb¥MÖnY K‡ib? 

)i 1861  )ii 1862 )iii 1683  )iv  1864 

  M) ivRv `ki‡_i KqRb †Q‡j wQj? 

)i 4 Rb  )ii 3Rb  )iii 2 Rb  )iv  1 Rb 

N) cvÛe †mbvcwZ †K? 

)i fxg  )ii bKzj  )iii ARy©b  )iv  kÖxK…ò 

  O) ARy©b Kvi cÖwZ mngwg©Zv †`wL‡qwQ‡jb? 

)i kÖxK…‡òi cÖwZ )ii Zÿ‡Ki cÖwZ )iii gq`vb‡ei cÖwZ  )iv  `y‡h©va‡bi cÖwZ 

     

4| mswÿß cÖ‡kœi DËi ‡jL: (4wU)      45 = 20 

  K) kÖxivgK…ò Kvi c~Rv Ki‡Zb? 

  L) ag©MÖš’ Kv‡K e‡j? 

  M) ARy©b †Kv_vq Ges Kvi m‡½ †eovw”Q‡jb? 

  N) ‡`k‡cÖg a‡g©i A½ †Kb? 

  O) ‰KKqx `ki‡_i Kv‡Q Kx Kx ei †P‡qwQ‡jb? 

 

5| iPbvg~jK cÖ‡kœi DËi †jL: (†h †Kvb 3wU):     37 = 21 

  K) ‡`k‡cÖg Kxfv‡e cÖKvk cvq? 

  L) ÔmngwZ©ZvÕ a‡g©i A½ K_vwU eywS‡q †jL| 

  M) gv Avb›`gqxi `ywU Dc‡`k †jL| 

  N) ivg wKiƒ‡c j¼vq †cuŠQv‡jb? 

  O) we‡eKvb‡›`i Rxebx I Dc‡`k †_‡K Avgiv Kx wkÿv cvB? 



2q mvgwqK cix¶v-2020 

Z…Zxq †kÖwY 

c~Y©gvb-100  welq: wLªó ag© I ˆbwZK wkÿv   mgq: 2 N›Uv 
 

1| GK K_vq DËi wjL:       52 = 10 

  K) evB‡ej wKfv‡e cvV Ki‡Z nq?   L) Ck^i Avgv‡`i Rb¨ KqwU AvÁv w`‡q‡Qb? 

  M) Avgiv ‡R‡bï‡b †h cvc Kwi Zv †Kvb ai‡bi cvc? N) KLb Avgv‡`i Ici I cweÎ AvZ¥v †b‡g Av‡mb? 

  O) gv`vi †Z‡iRv Ae‡nwjZ gvby‡li gv‡S Kvi gyL †`L‡Z ‡c‡Zb? 

 

2|  k~b¨ ’̄vY c~iY Ki:        52 = 10 

  K) evB‡ej K_vwU ------- fvlv †_‡K †bIqv n‡q‡Q|  

L) Avivabvi gva¨‡g Avgiv wb‡R‡K ------- fv‡e `vb Kwi| 

  M) AbyZvc I ------- gva¨‡g Avgiv cv‡ci ÿgv †c‡q _vwK| 

  N) cweÎ AvZ¥vi `vb jv‡fi Dcvq n‡jv memgq cweÎ AvZ¥vi Kv‡Q ------- Kiv| 

  O) gv`vi †Z‡iRvi †QvU‡ejvi bvg wQj -------| 

  

3|  mZ¨ ev wg_¨v wbY©q Ki:       52 = 10 

  K) Av‡Miw`‡b cv_‡ii Dci eB †jLv n‡Zv| 

  L) Ck^i‡K c~Rv Kivi A_© n‡”Q Zuvi Avivabv ev Dcvmbv Kiv| 

  M) Ck̂i Avgv‡`i m„wó K‡i‡Qb †hb Avgiv myLx gvbyl nB| 

  N) Ck̂ifxwZi A_© n‡jv Ck^i‡K Rvbv| 

  O) gv`vi †Z‡iRv‡K KjKvZvi wkïfe‡b mgvwnZ Kiv nq| 

 

4| mwVK DËiwU LvZvq wjL:       52 = 10 

  K) evB‡ej †Kgb ag©MÖš’? )i cweÎ  )ii  mvaviY )iii AmvaviY  )iv  we‡kl 

  L) cweÎ AvZ¥v‡K jvf K‡i wk‡l¨iv Lye--- 

)i Avbw›`Z n‡jb )ii mvnmx n‡jb )iii mej n‡jb  )iv  fq †c‡jb 

  M) cv‡ci dj †KvbwU? )i AkvwšÍ  )ii DbœwZ  )iii Ck^‡ii K…cv  )iv  gvby‡li fv‡jvevmv 

N) Avb›` A_© n‡jv mZ¨ I my›`i‡K wb‡q--- 

)i Ck^‡ii cÖksmv Kiv )ii mr nIqv )iii Lye Lywk nIqv  )iv  fq bv cvIqv 

O) gv`vi †Z‡iRv †Kv_vq Rb¥MÖnY K‡ib--- )i Bsj¨v‡Û )ii hy‡Mv ø̄vwfqv )iii KjKvZv  )iv  iægvwbqv 

 

5| Wvb cvk †_‡K kã G‡b evgcv‡ki k‡ãi m‡½ ‡gjvI:    5 1 = 5 

evgcvk Wvbcvg 

K) wLªóa‡g©i cÖavb ag©MÖš’ 

L) Ck^‡ii evYx Abymv‡i Rxeb hvcb Kiv 

M) wZwb Pvb 

N) `xÿv œ̄v‡bi Øviv 

O) gvbyl evi evi cvc Ki‡jI Ck^i 

  

K) Avgiv myLx nB| 

L) evB‡ej| 

M) gvbyl‡K ÿgv K‡ib| 

N) ‡ewk ¸iæZ¡c~Y©| 

O) wbqwgZ `vb Kiv| 

P) †gŠwjK cvc gy‡Q hvq| 

    

6| mswÿß cÖ‡kœi DËi ‡jL: (2wU)      24 = 8 

  K) evB‡ej Kx?  L) cweÎ AvZ¥vi cwiPq `vI| M) cvc Kx? 

 

7| iPbvg~jK cÖ‡kœi DËi †jL: (†h †Kvb 2wU):     26 = 12 

  K) Kxfv‡e Ck^‡ii Avivabv Kiv hvq? 

  L) nviv‡bv cyÎ I ÿgvkxj wcZv M‡íi ˆbwZK I A‰bwZK w`K¸‡jv eY©bv Ki| 

  M) gv`vi †Z‡iRvi Rb¥ I ˆkkeKvj m¤ú‡K© ms‡ÿ‡c †jL| 

 

8|  ÔCk^‡ii `k AvÁvÕ gyL¯’ †jL|       10 



2q mvgwqK cix¶v-2020 

Z…Zxq †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: WªBs   mgq: 2 N›Uv 
 

1| wgwó Kzgov WªBs  12 

2| Avbvim  WªBs  12 

3| Wve  ‡¯‹P  18 

4| kvjMg  ‡¯‹P  18 

5| `„k¨  is  20 

6| bKkv  is  20 

 

 

 

2q mvgwqK cix¶v-2020 

Z…Zxq †kÖwY 

c~Y©gvb-50   welq: evsjv nv‡Zi †jLv  mgq: 1 N›Uv 
 

 

msKí wb‡q GwM‡q hvI Zzwg mvdj¨ cv‡eB| 

25 jvBb 

 

 

 

 

 

 

2nd Terminal Examination-2020 
Class: III 

Marks: 100 Subject: English Hand Writing Time: 1 Hours 

 

 

Don’t be afraid of change. 
25 lines 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Aa©evwl©K cixÿv - 2020 

‡kÖwY : 3q 

mgq: 2N›Uv 30wgwbU        welq: †eŠ× ag© I ‰bwZK wkÿv                 c~Y©gvb: 100 

 

k~b¨ ’̄vb c~iY Ki:                                                                 10 

K. ‡eŠ×a‡g©                       wkÿvi ¸iyZ¡ AZ¨waK| 

L. M„nx ev msmvix †eŠ×iv                        cvjb K‡i _v‡K| 

M. kxjevb e¨w³iv                       | 

N. webq wcU‡K                       MÖš’ Ges m~Î wcU‡K GKvwaK MÖš’ i‡q‡Q| 

O. me©‡gvU 227wU kx‡ji D‡jøL Av‡Q                       MÖ‡š’| 

P. wØZxq msMxwZ Dcj‡ÿ¨ mvZkZ An©r ¯’wei                      mg‡eZ nb| 

Q. ÕwcUKÕ k‡ãi A_©                         ev cvÎ| 

R. cvigx k‡ãi A_© n‡jv                       | 

S. fwel¨‡Z                       ey‡×i Avwe©fve n‡e| 

T. w ¦̀Zxq msMxwZ‡Z ivRv                       msMxwZ Av‡qvR‡b c„ô‡cvlKZv K‡ib| 

 

mwVK DËiwU LvZvq wjL:                                                          10 

1. cÂkxj Kviv cvjb K‡i ? 

K. M„nxiv L. wfÿziv 

M. kÖvg‡Yiv N. eªvþ‡Yiv 

2. cÂkxj mvaviYZ K‡Zv †ejv MÖnY Ki‡Z nq? 

K. GK †ejv L. `yB ‡ejv 

M. wZb †ejv N. Pvi †ejv 

3| gvbeRxeb MV‡bi wfwË Kx? 

K. `vb L. fvebv 

M. †PZbv N. kxj 

4| †Kvb ¯’wei cÖ_g msMxwZ Avnevb K‡ib? 

K. Dcvwj L. hk 

M. Avb›`  N. gnvKvk¨c 

5| †eŠ×‡`i cweÎ ag©MÖ‡š’i bvg Kx? 

K. evB‡ej L. wÎwcUK 

M. MxZv N. MÖš’mv‡ne 

6| webq wcU‡Ki cÖ_g MÖš’ †KvbwU? 

K. PzjøeM&M L. gnveM&M 

M. cvivwRKv N. cwievi cv‡Vv 

7| wÎwcUK Kq fv‡M wef³? 

K. wZb L. `yB  

M. Pvi N. cvuP 

8| `xc¼i ey‡×i wbKU †K ei cÖv_©bv K‡ib? 

K. Avivo Kvjvg L. my‡ga Zvcm 

M. Fw× Ávb  N. ZË¡Ávb 

9| ey× n‡Z n‡j KqwU cvigx c~iY Ki‡Z nq? 

K. 5wU L. 7wU 

M. 10wU N. 12wU 

10| AvR ch©šÍ KZRb ey× c„w_ex‡Z Avwef‚©Z nb? 

K. 25 Rb L. 28 Rb 

M. 30 Rb N. 32 Rb 

 

 

 

 

 

 

 



evg cv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvb cv‡ki evK¨vs‡ki wgj Ki:                         10 

evg Wvb 

1. `xceZx bv‡g 

2. ey× k‡ãi 

3. mg¨K m¤̂y× n‡Z n‡j 

4. Z„òv ÿq K‡i 

5. evbiwU b`xi 

6. wÎwcUK †eŠ×‡`i 

7. cvwPwËqv MÖ‡š’ 

8. webq wcUK 

9. gnveM&M I PzjøeM&M‡K 

10. cwievi cv‡Vv MÖš’wU 

1. ey×MY wbe©vY jvf K‡ib| 

2. K‚‡j evm KiZ| 

3. A_© Ávbx| 

4. GKwU bMi wQj| 

5. `k cvigx c~Y© Ki‡Z nq| 

6. Rxe‡bi cªavb eªZ| 

7. wÎwcU‡Ki cª_g wefvM| 

8. GK‡Î LÜK ejv nq| 

9. cweÎ ag©MÖš’| 

10. webq wcU‡Ki mswÿßmvi| 

11. 168wU kxj Av‡Q| 

12. Ávb _vKv `iKvi| 

 

ms‡ÿ‡c DËi `vI: (‡h †Kvb 6wU)                                  30                                

K. †eŠ×ag© g‡Z, bxwZevb‡K Kx ejv nq? K‡qKwU kx‡ji bvg †j‡Lv| 

L. cÂkxj MÖn‡Yi mgq Kxfv‡e em‡Z nq? kÖvg‡Yiv †Kvb kxj cvjb K‡ib? 

M. cÖ_g msMxwZi mfvcwZ †K wQ‡jb? †KvbwU‡K †eŠ× kvm‡bi wfwË ejv nq? 

N. wÎwcU‡Ki fvlv Kx? webq wcUK Kx? 

O. Kx Kvi‡Y gvby‡li g‡a¨ cv_©K¨ †`Lv hvq? kxjveZx g„Zz¨i ci †Kv_vq Drcbœ n‡qwQ‡jb? 

P. Kzkj Kg© Kv‡K e‡j? K‡qKwU Kzkj K‡g©i bvg †j‡Lv| 

Q. ey× n‡Z n‡j Kx Kx cvigx c~Y© Ki‡Z nq? 

R. wÎwcU‡K KZ cÖKvi ey‡×i bvg Rvbv hvq? kKzbwU Kvi †mev KiZ? 

 

eo cÖ‡kœi DËi `vI :  (†h †Kvb 4wU)                              40 

K. ey× I †evwam‡Ë¡i g‡a¨ cv_©K¨ D‡jøL Ki| 

L. Kykj Kg© I AKzkj K‡g©i g‡a¨ cv_©K¨ †`LvI| 

M. cÂkxj cvwj I evsjvq wjL| 

N. kx‡ji DcKvwiZv eY©bv K‡iv| 

O. msMxwZ Kx? cÖ_g msMxwZi eY©bv `vI| 

P. evbiwU Kxfv‡e Kzwg‡ii KvQ †_‡K iÿv †c‡qwQj? Av‡jvPbv Ki| 

  

 


